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PHILATELIE (Suite de la page 37).

lande, de Saxe, du Mexique, de Ceylan,
des Nouvelles-Galles-du-Sud, de Nouvelle-
Zélande, de Terre-Neuve, du Cap de
Bonne-Espérance, etc., dont le chifire de
la valeur oscille entre 100 oco et 1 million
de francs.

Ces grandes raretés constituent en quel-
que sorte l'armature de la philatélie, mais
point celle — évidemment — de toute
collection de timbres-poste, car chacun
n'a point la possibilité d’investir semblables
sommes dans la recherche et la ion
de figurines postales | Et c'est ic1 qu'inter-
vient pour beaucoup la spécialisation qui
permet de limiter son effort selon ses
moyens financiers et ses gofits. C’est ainsi
que certains ne collectionnent, par exemple,
qu’un pays et ses colonies ou bien encore
une seule partie du monde ou un seul
groupe de pays. D'autres ne collectionnent

ue ce %\n a été émis de 1840 A4 1900,

'autres de 1900 4 1914, d'autres encore de
1914 & nos jours. Enfin, on rencontre de
nombreux amateurs qui ne s'intéressent
qu‘a un seul pays ou i un seul genre :
premitres émissions d’Europe ou d'Amé-
rique du Sud, timbres non dentelés,
timbres sur lettre originale, poste aérienne,
etc... Nous traiterons dans de prochaines

chroniques des méthodes de collection les
plus rationnelles.

Didier DARTEYRE.

SOLUTION DES JEUX
(de la page 43)

LE JEU DES PAVILLONS
Les deux pavillons semblables sont le I et le XI,
[ ]
LE JEU DU COMPOTIER

1, Choucroute-Alsace ; 2, Bouillabaisse-Provence ;
3, Goulash-Hongrie ; 4, Macaronis-Italie ; 5, Cous-
cous-Algérie ; 6, Harengs-Hollande ; 7, Riz-Chine ;
8, Poulet-Bresse ; 9, Bacon-Angleterre ; 10, Poisson
séché-Japon ; 11, Truffes-Périgord ; 12 Chaudée-
Vendée.

L]

SOLUTION DU PROBLEME

L'écart sera de 16 centimdtres environ, En effet, la
circonférence du fil, avant que l'on rajoute I mdtre,
est égale & 2= R = 40.000,000 mitres, R étant le
rayon terrestre. Elle va devenir z = (R4 7} =
40.000.001, r étant I'écart réalisé. On peut écrire
1"égalité :

2= R + 2= r= 40,000.001.
O encore
40.000.000 == 2 = f = 40.000.001
40.000.00 1 — 40.000.000

d'ou r=
2=

1m  1m - ’
T s 0,16 environ.

On remarque d'ailleurs que I'écart est indépendant
du rayon de la sphére, et qu'il serait le méme si 1'on
rajoutait un métre & un fil entourant une bille, une
boule de billard, un ballon... ou méme le Soleil,dont le
rayon est 108 fois plus grand que le rayon terrestre.
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